
A megmenekülés hegye, avagy a kicsiny város?  

Énekek: 458;50. 1-2; 459;77: 1-2; 5;8-9. 

Köszöntés: „URam, te vagy Istenem, magasztallak, dicsérem nevedet, mert csodát cselekedtél, 
rég elgondolt tanácsod hűség és igazság. Mert kőrakássá tetted a várost, rommá a megerősített 
várost, az idegenek palotáját. Nem lesz többé város, soha nem épül föl. Ezért áldanak téged az 
erős népek, és félnek téged a könyörtelen népek városai. Mert erőssége vagy a gyöngének, 
erőssége szorongattatásában a szegénynek. Oltalom a szélvész ellen, árnyék a hőség ellen, mert 
az erőszakosok haragja olyan, mint a kőfalrontó szélvész, mint a hőség a száraz földön. 
Megalázod az idegenek háborgását, s mint a felleg árnyéka a hőséget, úgy elnémítod a 
szívtelenek énekét. Ézsaiás 25: 1-5 

Bibliaolvasás: Készít majd a Seregek URa ezen a hegyen minden népnek lakomát zsíros 
falatokból, lakomát újborokból, zsíros, velős falatokból, letisztult újborokból.7Ezen a hegyen 
leveszi a leplet, amely ráborult minden népre, és a takarót, amely betakart minden 
nemzetet.8Véget vet a halálnak örökre! Az én Uram, az ÚR letörli a könnyet minden arcról. 
Leveszi népéről a gyalázatot az egész földön. - Ezt ígérte az ÚR!9Ezt mondják azon a napon: 
Itt van a mi Istenünk, benne reménykedtünk, hogy megszabadít minket. Itt van az ÚR, benne 
reménykedtünk, vigadjunk és örüljünk szabadításának!10Mert az ÚR keze nyugszik ezen a 
hegyen.” Ézsaiás 25: 6-10a. 

Alapige: „És amikor (Lót) tétovázott, megragadták a férfiak a kezét meg a feleségének és két 
leányának a kezét, mert az Úr megszánta őt. Kivitték, és otthagyták a városon kívül. Amikor 
vitték őket kifelé ezt mondták:  

- Mentsd az életedet! Hátra ne tekints, és meg ne állj a környéken; a hegyre menekülj, 
hogy el ne vessz. De Lót azt mondta nekik:  

- Ne oh Uram! Íme a te szolgád kegyelmet talált te előtted, és nagy a te irgalmasságod, 
melyet mutattál irántam, hogy életemet megtartotta: de én nem menekülhetek a hegyre, 
nehogy utolérjen a veszedelem, és meghaljak. Ímhol az a város közel van, hogy oda 
fussak, kicsiny is, hadd meneküljek kérlek oda, lám kicsiny az; és én életben maradok. 
Ebben a dologban is engedek neked – felelte.  

- Nem pusztítom el a várost, amelyről szóltál.” 1Móz 19:17-21.  

Isten választott és megváltott népe ebben a világban katonacsapatként van jelen az ellenség 
területén. Lót története a frontvonalban lévő és a túl erővel szembeni tűzharcba bonyolódott 
csapat kimentésének a története, - tudtuk meg az elhangzott istentiszteleteken.  
A történet szerint az Isten angyalai hasonlóan az ajánlott levélhez pontos címre, személyesen a 
családfőhöz, Lóthoz mentek, hogy őt és családját kimentsék Szodomából, mert a korrupció eme 
városnak, a nevével eggyé vált, és a léte minden dimenziójában virágzó törvénysértésének, 
minden rendszerét rendszerszerű módon megmételyező romlásának, azt eltakaró 
kevélységének, a törvényesített vérontásnak és minden erőszak bűnös uralmának lejárt az 
ideje.1 A mélységben a számára való hely már készen van, ahova perceken belül égi és pokolbeli 

 
1 „Virágzik a törvénysértés, virít a kevélység, az erőszak bűnös uralommá lett.” Ezékiel 7: 10-11. „Készítsd a 
láncot, mert a föld tele van törvényesített vérontással, és a város tele van erőszakossággal.” Ezékiel 7: 23. „Íme, 



tűz lángjának kíséretében alászáll. Szodoma eme állapotának értelmi szerzője pedig a művével 
együtt szál alá, ahol az Isten láncai2 kötözik meg a kezdettől fogva embergyilkos ördögöt és 
minden hazugság fejedelmét a sátánt.  
Eme gonoszság kárhoztatásának ideje tehát betelt így Lótnak Szodoma városából azonnal 
indulnia kell, mert az ítéletet végrehajtó tűzparancsot a legfőbb vezérkari állásból már kiadták, 
úgy is fogalmazhatnék, hogy az égi tűzzel szőnyegbombázó légierő már landolt és 
megállíthatatlanul tart Szodoma felé. 
A kimentés története itt ezen a ponton drámaian elszomorító tragikus fordulatot vesz. Az 
angyalok elmondják Lótnak, Lót pedig elmondja családjának, hogy tudni illik ma mi életben 
maradunk, míg Szodoma egyetlen órán belül3 a lángok martaléka lesz. 
Ezt az életmentő örömhírt a Lót vejei kinevetik, jó viccnek tartják, majd ezzel a cinikus arccal 
Szodomával együtt belealszanak örök halálukba.  
Ekkor az Isten angyalai az Úr iránta való irgalmából megragadják és közlik Lóttal, a feleségével 
és két lányával a megmenekülés egyetlen útját:  

- „Mentsd meg a te életedet, sehol ne állj meg a környéken, hátra ne tekints; a hegyre 
menekülj!” 

A szabadítás igéje mindenkinek egyes szám első személyben, azaz személyesen szólt, ahogy 
ma itt és most is! Mindenkinek magának kell megfutnia a kűzdőtéren a pályáját, azaz 
mindenkinek elsősorban magáért kell hinnie. Jóel próféta a hit eme küzdelméről ez prófétálta: 

De mindaz, aki az Úrnak nevét hívja segítségül, megmenekül4; mert a Sion hegyén és 
Jeruzsálemben lészen a szabadulás, amint megígérté az Úr, és a megszabadultak közt 
lesznek azok, akiket elhív az Úr! Jóel 2:32. 

Négyezer évvel ezelőtt az egyetlen szabadulást a Lót vejei kinevették, Lót pedig alku tárgyává 
tette, és a hegy helyet egy kis várost nevezett meg, mert úgy gondolta és érezte, hogy arra van 
ereje, hogy odáig valahogy még eljusson, de arra a megmutatott hegyre ő már nem tud 
felkapaszkodni. A felesége hallva a nagy égi robajt és érezve a lába alatt a meghasadva rengő 
földet, látva a horizonton visszatükröződő vérvörös eget, a tiltás ellenére megállt és 
visszatekintet. A feltáruló látványtól szörnyet halt, és azonnal kőszoborrá változott. 

Kétezer évvel ezelőtt, amikor Jeruzsálem torzult Szodomává5 és antikrisztusi hatalommal 
tombolva és őrjöngve ölte meg Jézust, az élő Isten szent Messiását azon a felemelt keresztfán, 
a mindent beborító sötétségben, a félelmek és rettegések tébolyodott káoszában Isten a 
megtartottak és üdvözültek közösségébe sorolta az Úr jobbján keresztre feszített gonosztevőt, 

 
ez volt húgodnak, Sodomának a bűne: bár fenségben és kenyérbőségben, gondtalan békességben élt ő és leányai, 
de a szűkölködő és szegény kezét nem fogta meg. Fölfuvalkodtak, utálatosságot cselekedtek előttem, én pedig 
elveszítettem őket, amikor ezt megláttam.” Ez 16:49-50. 
2 „És láték egy angyalt leszállani a mennyből, akinél vala a mélységnek kulcsa, és egy nagy lánc a kezében. És 
megfogá a sárkányt, azt a régi kígyót, aki az ördög és Sátán, és megkötözé azt ezer esztendőre, És veté őt a 
mélységbe, és bezárá azt és bepecsételé ő felette, hogy többé el ne hitesse a népeket, míg betelik az ezer esztendő; 
azután el kell neki oldoztatni egy kevés időre.” Jel 20:1-3. „Készítsd a láncot, mert tele van az ország törvényesített 
vérontásal, és a város tele van erőszakkal!” Ezékiel 7: 23. 
3 Jaj! jaj! a nagy város, amely öltözött gyolcsba és bíborba és skarlátba, és megékesíttetett arannyal, drágakövekkel 
és gyöngyökkel; hogy elpusztult egy órában annyi gazdagság! Jel 18:16. 
4 Apcs 2:17-21; Róm 10:13. 
5 És az ő holttesteik [feküsznek] ama nagy városnak utcáin, amely lélek szerint Szodomának és Egyiptomnak 
hívatik, ahol a mi Urunk is megfeszíttetett. Jel 11:8. 



a kereszthalál kivégzését levezénylő római századost és mindazokat, akik megismerték az Isten 
gyolcsruhás prófétáját az Isten Fia Jézus Krisztust és együtt szenvedtek vele. Ők azok, akiket 
az Isten gyolcsba öltözött férfia (Ez 9: 2) megjelölt az elme megújulásának6 jelével a 
homlokukon.7 Ők azok, akik Urukkal együtt úgy szenvednek, sóhajtoznak és nyögnek a 
temérdek elkövetett utálatosság miatt, mint akiknek a két élű éles tőr8 döfi át a lelküket.9Ők 
akkor és ott, mi pedig itt most vagyunk azok, akik a globális világ egyetemes korrupciója és 
romlása miatt éjjel és nappal úgy gyötrődünk, mintha összetört üvegszilánkok közt forgatnának 
szüntelenül. A tűz (Luk 12:49) lángjai közt összeomló mindenkori Szodomában csak azok 
tartatnak meg tehát, akik a temérdek elkövetett utálatosság miatt éjjel és nappal Istennel együtt 
szenvedve nyögnek, de feltekintenek Sion hegyére, a Jeruzsálemben elkészített egyetlen 
szabadulás hegyére, az ott felemelt Krisztusra, és hisznek! 

Ma ebben a minden szinten káoszba borult világban mi sem könnyebb, mint a Krisztus által 
megmutatott egyetlen egy üdvözítést kinevetni, hisz az egész világ éjjel és nappal pontosan ezt 
teszi. Egy-egy temetés alkalmával is a szemünkbe nevet az ördögtáncot járó halál. 

- „Hol van itt az örök élet, amikor e koporsó által is a test visszatér a porba, amelyből 
vétetett?” De mit válaszolunk válaszunk mi erre? Vajon vallást teszünk-e Krisztusba 
vetett hitünkről? Legyen a válaszunk ez: 

- A mi örök életünk a feltámadással is felemelt Krisztusban van, minden hegy fölötti 
helyen, a mennyekben! 

Nem ott lesz, hanem már most ott van, hiszen ő mondta, hogyha Én felemeltetem e földről, 
mindeneket magamhoz vonzok (János 12: 32). Ez megtörtént és folyamatosan történik, így ezt 
az Önmagához odavonzott életünket senki és semmi nem ragadhatja ki a kezéből, tőlünk pedig 
az Ő hozzá felemelt életünket semmilyen testi halál el nem veheti. Bármilyen pokolbeli 
fegyverével ostromoljon is meg bennünket az ördög, Istenben elrejtett életünket10 már nem 
veheti el tőlünk. Sok mindent célba vehet, és halálra sebezhet. Elveheti az egészségünket, a 
testünket, a szeretteinket is, de a Jézus Krisztusba vetett bizalmunkat, a reménységünket és az 
Isten irántunk való szeretetét soha. 

Ma tehát Krisztusnak ezt a győzelmét kell meglátnunk, szívünkbe zárnunk és továbbadnunk! 

Krisztus sok megkeresztelt katonája Lóthoz hasonlóan számol a maga erejével, de rosszul, 
vagyis nem a hit, hanem az alkudozás lelkével számol az Isten kegyelmével, ezért nem jut el a 
kijelölt hegyig, még kevésbé a csúcsáig. 

A családjával együtt menekített Lót alkuajánlatot tesz az angyaloknak, hogy ne a hegyre, hanem 
a kicsi városba meneküljenek. Sokan vannak, aki Lóthoz hasonlóan őszintén kérik maguknak 
annak a kis és jelentéktelennek látott városnak az életét, ameddig a számításaik szerint még 

 
6 És ne szabjátok magatokat e világhoz, hanem változzatok el a ti elméteknek megújulása által, hogy 
megvizsgáljátok, mi az Istennek jó, kedves és tökéletes akarata. Róm 12:2. 
7 Ezékiel 9: 2; 4-6. 
8 Mert az Istennek beszéde élő és ható és élesebb minden kétélű fegyvernél, és elhat a szívnek és léleknek, az 
ízeknek és a velőknek megoszlásáig, és megítéli a gondolatokat és a szívnek indulatait. És nincsen oly teremtmény, 
amely nyilvánvaló nem volna előtte, sőt mindenek meztelenek és leplezetlenek annak szemei előtt, akiről mi 
beszélünk. Zsid 4:12-13. 
9 Íme, ő rendeltetett Izráelben sokak elesésére és feltámadására, és jelül, amelynek sokan ellene mondanak. Sőt a 
te lelkedet is áthatja az éles tőr, hogy sok szív gondolatai nyilvánvalókká legyenek. Lukács 2: 24-35. 
10 Mert meghaltatok, és a ti éltetek el van rejtve együtt a Krisztussal az Istenben. Kol 3:3. 



eljuthatnak. Sokaknak ez a kis város, a megszokott kényelmes életük. Másoknak a család, a 
házastárs, a gyermekek, a szülők, a közeli rokonok, egy két jó barát. Van, aki tehát a család, 
vagy a keresztyéninek nevezett kultúra homokos talaján veti meg barkácsolt erődje 
támaszpontjának fundamentumát. A saját felmérései szerinti ő a kevésbé romlott világban állítja 
fel harci állását a hozzá képest teljesen romlott világ ellen, a Sátán hadai ellen és itt a legjobb 
esetben az utolsó erejéig kitartva várja az Isten felszabadító seregeit. 
Látnunk kell, hogy a sátáni sárkány napjainkban, a szemünk láttára a maga teljes tűzerejével 
(Jel 13: 11 és 13) éppen a családot, a nemzetet, a keresztyén kultúrát és az Isten által is 
meghatározott összes önazonosságot vette általános össztűzé alá, és nem akar megállni ebbéli 
pusztításában. Sivatagi futóhomokként reszketve foszlik szét lábunk alatt, minden Krisztustól 
idegen elképzelésünk biztosnak hitt talaja. 
Sok ilyen Lóthoz hasonló partizánharcosa van Krisztusnak! Talán te magad is egy vagy 
közülük! Látnunk kell tehát, hogy kártyavárként esnek el egyik a másik után mindazok a 
védőállásaink, amelyek az egyetlen hegynél kevesebbek, hogy igaz legyen az Ige, hogy az 
egyetlen menedéket Isten a megmutatott hegyen készítette el, és nem az általunk kicsinek vélt 
városban. 
Amúgy minden város kicsi és jelentéktelen városként kezdi, mégis belőle nő ki a nagy város, 
mint amilyen Jónás Ninivéje, Mózes Egyiptoma vagy Izrael nagy kohója, Babilon, amely égig 
érő nagy faként adott életet minden ágai közé vitt nemzetnek (Dániel 4: 7-14 és 17-25). 
Mindezek az egy igaz mennyei város ellenében felállított nagy hazugság kicsi városaként 
kezdték, mégis mindeneket felfaló és szétzúzva elpusztító birodalmi fenevaddá nőték ki 
magukat. 
Áldott az Isten és az Ő dicsősége, mely által Krisztusban azt cselekszi, hogy Igéjével és 
Szentlelkével leszámol bennünk a „kicsi” város minden nagy illúziójával. Továbbá azt is 
cselekszi, hogy ez a mindenkori ember által választott város többé ne létezzen és soha ne 
épüljön fel (Ézsaiás 25: 2). Végül pedig azt, hogy minden város térdet hajt az Ő örökkévaló 
trónja előtt (Fil 2:10)! Már maga Ádám is a megkísértéskor ott az Édenben ezt a jelentéktelen 
kis várost és a benne való szempillantásig, alig egy napig (1Móz 2:17) tartó kevés életet 
választotta, holott választhatta volna az örök élet mennyei városát is (1Móz 2:9 és 3:24). 
Történetünkben tehát ennek a városnak érkezett el a vége, s hogy a várossal együtt az ember is 
el ne vesszen, a parancs az, hogy a hegyre kell menekülnie. 
Azon a hegyen az Úr áll, ott vetette meg a lábát, így nekünk az Úr tűzben lángoló és izzó 
lábához11 kell tűzből (Jel 13: 11 és 13) tűzbe (Jel 1: 15) menekülnünk! Urunk is pontosan ezt 
tette, amikor a keresztfán így kiáltott: 

- „Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el engemet?” Bár elhagyatott volt, mégis 
Atyjának szólította Istent, ki éppen haragja lángjával emésztette őt a keresztfa 
kínhalálában! 

Halld tehát, a saját elképzelésed szerinti gerillaharcaidban, hogy Istennél van az egyetlen és így 
tiednél sokkal jobb és biztosabb üdvösség útja! Arra „a hegyre menekülj, hogy el ne vessz!” 

 
11 És a trónfélén fölül olyasmi látszott, mint egy emberalak. Izzó ércként láttam ragyogni, amelyet mintha tűz vett 
volna körül derekának alakjától fölfelé. És derekának alakjától lefelé úgy láttam, mintha tűz volna, és fényesség 
volt körülötte. Ezékiel 1: 26-27. Láttam, hogy íme, egy alak volt ott, tűzhöz hasonló. Derekától lefelé tűzhöz volt 
hasonló, derekától fölfelé pedig olyan volt, mint a fényesség, mint az izzó érc. Ez 8:2. „És a lábai hasonlók valának 
az izzó fényű érchez, mintha kemencében tüzesedtek volna meg (…).” Jel 1:15. 



Az a hegy, amelyet az Isten angyala megmutatott, nem tűnt el, nem vándorolt el, hanem a világ 
kezdte óta és most is ott áll mozdíthatatlanul és Isten most is odatoboroztatja, és a sátán 
ostromgyűrűjéből oda menekíti ki az ő megmentettjeit az elsőtől az utolsó napig! 
Ez a magasság az Isten anyaszentegyháza, kinek Jézus azt az ígéretet tette, hogy a pokol kapui 
sem vehetnek felette diadalt (Máté 16:18). Mert az ÚR keze nyugszik ezen a hegyen,” – mondta 
az Úr Ézsaiás által.12 
Végül eljön a nap és az óra, amikor végre megszólal a riadót fújó arkangyal harsonája, az Úr 
Jézus Krisztus pedig alászáll a mennyekből a levegőégbe és magához veszi az Ő elkészített és 
erre a hegyre egybegyűjtött seregét! 
Ezen a hegyen Isten lakomát szerzett az ő népnek és szüntelenül hív bennünket, hogy 
megvendégelhessen! (Ézsaiás 25: 6-10a.) A Szentírás tanúságtétele szerint értünk visszatérő 
dicsőséges Urunk a felemeltetésnek erről a hegyről fog magához emelni, hogy a szentek és az 
angyalok szent seregével magával vigyen a dicsőségébe!13  
A megfeszített Krisztussal egy szent anyaszentegyház hegye tehát a mi mennyei 
felemeltetésünk egyetlen helye! Itt a megtört kenyér és a velünk közölt boros kehely helyén 
kell bevárnunk a mi értünk eljövő dicsőséges Urunkat, pontosan úgy, ahogyan tette ezt az Ő 
jobbján vele együtt szenvedő gonosztevő is, aki hitt és üdvözült! Az akkor megnyílt 
menyország kapujából arra a könyörgésünkre, hogy „Uram, emlékezzél meg én rólam, mikor 
eljősz a te országodban” (Luk 23:42)! ez a válasz szól hozzánk: 

- Bizony mondom neked, ma velem leszel a paradicsomban! Luk 23:43. 
Drága testvérem! Ez a meghívás14 személyesen a te nevedre kiállított levélként ma neked szól! 
Továbbra is alku tárgyává teheted, mint egykor Lót. Lót neve úgy áll előttünk a Bibliában, mint 
az ember, aki egész élete során mindig rossz alkut kötött. Legutoljára a hegy helyett a várost 
választotta, ahova a lányai kimentették a romlott Szodomát és csakis az ellenséges romlandó 
mulandóságnak támasztottak magot azon a kialkudott helyen. 
Továbbá kinevetheted Isten sürgető hívását, mint a Lót vejei. Megvetheted azt, és a lángoló 
Szodomát bámulva hátat fordíthatsz annak, mint a Lót felesége tette, de akkor ne csodálkozz, 
hogy Isten az így választott sorsod szerint hagy ezen a tűznek szánt földön, amely már most 
lángok közt emésztődik! 
Meggyőződésem, hogy ma itt és most az egyetlen üdvös alku az, amit Mennyei Atyánk adott 
nekünk Krisztusban, és csakis az Isten hegyére hívott gyülekezet számíthat az Isten üdvözítő 
oltalmára és végső szabadítására. Íme ez az Isten alkuja: 

- „Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen ő 
benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Ján 3:16. Ámen. 

Áldás: A minden kegyelemnek Istene pedig, aki az ő örök dicsőségére hívott el minket a 
Krisztus Jézusban, titeket, akik rövid ideig szenvedtetek, ő maga tegyen tökéletesekké, 
erősekké, szilárdakká és állhatatosokká, Övé a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké. Ámen. 
1Pét 5:10-11. 

 
12 Ézsaiás 25: 10a. 
13 Apcs 1:9-12. 
14 Mt 11: 28; Mt 25: 6;34; Máté 22:4; Luk 14:17. 


